

声 明

近期，胡军先生由于曾经代言过的玖富悟空理财一事又被提起并持续发酵，造成了一定程度的社会影响，工作室在此正式做出声明：

2018年接到玖富悟空理财的代言邀约后，胡军先生曾委托律师和专业团队对其资质进行过核实。胡军先生本人也注册成为该产品的用户，并在体验后仅是签署了代言协议，履行了代言人的相关义务。

双方的代言合约已于2020年6月正式结束。之后因相关要求，其产品在做出调整过程中出现的清退缓慢等相关问题，我们得知后一直在与相关部门积极沟通并尝试帮忙推进。

胡军先生及其团队对于因此事占用公共资源和没有第一时间做出回应致以最深的歉意，也将在未来身体力行地参与到更多的公益活动中，创造更加积极正面的社会价值，不辜负影迷多年来的信任和喜爱。



此前一天，“胡军”“悟空理财代言人胡军微博被刷爆”等关联词条已经出现在热搜中。

之所以引起热议，是由于多名网友称玖富集团旗下悟空理财涉嫌欺诈，知名演员胡军作为产品代言人，理应负有部分责任。

南都·湾财社记者留意到，在悟空理财关联公司的官网中，其最后一次经营信息披露时间为2020年7月，披露数据显示，截至2020年7月31日，借贷余额约为319亿元，当前出借人数34万余人。

截止发稿前，玖富集团方面尚未对此事进行公开回应。

平台强制推出“法催服务”？律师：出借人应亲自办理委托手续

公开信息显示，2014年9月，悟空理财作为一款P2P理财软件正式上线，其关联公司为玖富数科科技集团有限责任公司。玖富集团官网信息显示，悟空理财主要为用户提供月账户、季账户、年账户的理财投资计划，由于上线初期多款产品承诺年化回报率较高，上线首日交易额就突破100万元，三天用户数过万。

随着P2P平台问题逐渐显露，自2020年开始，多名出借人就在社交媒体平台表示，悟空理财出现逾期回款问题、提现困难等问题。南都·湾财社记者注意到，一名出借人在某社交平台表示，尽管玖富平台于2020年12月提供了多元退出通道方案，但随后半年内其78万元本金共计回款仅3200元。

 咖啡要_加_糖
2022-07-12 于黑猫投诉平台发起 ✓ 已回复

玖富未经允许私自将金豆全部兑换成提货卡

玖富理财P2P产品到期了不给回款，6万多现金被兑换成65550金豆，只能在商城里买东西。商城里的东西基本是市场价的5-10倍。2022年6月26日，玖富又私自将金豆换成了提货卡，提货卡也只能在商城里兑换商品，且必须一次用完。这还有没有王法了？

[投诉对象] 玖富悟空理财

[投诉要求] 还我钱

 用户7672891896
2022-07-08 于黑猫投诉平台发起 ✓ 已回复

玖富悟空理财的1万块钱被强制变成金豆，且在后台强制消费

1. 在未通知我的情况下，私自将我的现金转成虚拟货币。2. 而后联系客服，客服只是告知金豆不消费情况下，可以转换通道退款，但至今2年多，一直都是回复会尽快开通通道转换。3. 2022年6月份强行在后台把金豆进行消费 4. 这样恶意行为，这种欺骗行为，实在无法忍受！现我只要求退款本金！！

[投诉对象] 玖富悟空理财

选择了通道三的周圆（化名）向南都·湾财社记者表示，平台最初承诺每月返还部分资金，三年内全部还清，然而在连续四个月每月返还15元后，至今没有再返还。“现在平台又在没有征求我意见的情况下，强制推出了律师法催服务，我也不知道这究竟是不是平台在推卸责任”，周圆说道。

对于这一担忧，广东大同律师事务所律师冯骏告诉南都·湾财社记者，根据《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行规定》，合规的P2P平台应为信息中介角色，仅提供媒介服务。真正的借贷当事人为出借人和借款人，出借人要求平台担责，可能不会得到法院支持。在这种情况下，出借人需要自行或者委托律师进入诉讼途径维权。

冯骏表示，平台提供的律所法催服务实际上就是建议出借人委托律师催收欠款，法理上没有问题，但要注意的是委托律师通常要签订书面的授权委托书，单纯通过网络操作未必符合程序。建议出借人亲自去办理相关委托手续，核实律师身份的真实性，同时注意诉讼时效，不要期待通过平台能催回欠款，要主动提起诉讼。

更名为“悟空优选”后“重操旧业”

事件登上热搜后，南都·湾财社记者在玖富集团官网已无法搜索到悟空理财相关内容，但出现一款名为“悟空优选”的软件。在手机软件商城中，“悟空优选”显示其由“悟空理财”更名而来，其开发者为玖富互金控股有限责任公司，与玖富集团旗下另一平台“玖富钱包”为同一开发者。

记者下载“悟空优选”APP后发现，该软件主要分区包括基金理财、银行精选、生活服务。值得注意的是，在主营业务介绍方面，玖富官网显示的内容与软件下载页面的内容并不相同。官网显示，“悟空优选”是一款搜集展示理财信息的投资智能管理和信息服务工具。而软件下载页面则声称，可以为用户提供货币基金、黄金基金等绩优理财产品，并帮助投资者实现零钱理财、中长期投资等多种理财需求。不难看出，该软件仍在以“理财”为名招揽客户。



玖富集团官网截图

有业内人士向南都·湾财社记者表示，尽管玖富集团旗下子公司众多，但是玖富普惠是唯一从事撮合交易的平台，其他子公司均为资产端和资金端的渠道。但由于前期扩张太快，资金端业务就显得比资产端业务要庞大得多。

值得注意的是，今年7月，玖富集团相关催收公司北京恒元信业信息技术有限公司被北京市朝阳区市场监督管理局列入经营异常名录，原因是“通过登记的住所或者经营场所无法联系”。这也是恒元信业第5次因“失联”被列经营异常名录。

南都·湾财社记者在中国裁判文书网搜索发现，在多起借贷纠纷案件中，恒元信业都与玖富旗下公司同时出现。有民事裁定书显示，借款人从玖富旗下借款后，玖富将债权转让给恒元信业，再由恒元信业向借款人追索债权。不难看出，催收公司屡次“失联”，玖富出借人权益能否保障始终存疑。

曾5轮融资28亿元的管理团队如今何去何从？

玖富集团备受业内关注，与其具有的两个标签密不可分。

第一个标签就是“上市”。

根据玖富集团官方消息，玖富集团曾于2019年在美国纳斯达克上市，成为国内为数不多赴美上市的互联网金融企业。上市前曾经历5轮融资，投资方包括SIG海纳亚洲创投基金、中国信达等。据悉，2017年至2018年期间，玖富集团通过四轮优先股融资，外加普通股融资后共计融资4亿美元，当时折合人民币约28亿元。

玖富集团的第二个标签则是其管理团队优质的“教育背景”。据悉，玖富集团在其官网介绍中写道“核心团队多来自北京大学、银行总行、海外知名金融企业、知名互联网企业”。

南都·湾财社记者在APP搜索发现，玖富集团创始人兼CEO孙雷、法人任一帆、联合创始人兼COO刘磊和联合创始人兼常务副总裁陈理行、玖富首席财务官林彦军、集团副总裁朱俊丽、集团副总裁兼CHO张冬成等均拥有北京大学教育背景。

年报信息显示，2021年玖富集团参保人数仅为26人，较2016年同期的471人呈现大幅下降。公司营业收入7.61亿元，同比下降39.38%，归属公司净亏损2.35亿元，亏损同比缩窄89.60%，基本每股收益为-1.10元。

采写：南都·湾财社见习记者 王文妍 实习生 庞成